

Murcia

La ASESORÍA invita a sus socios

a presentar sus demandas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MONTAÑA

El Liberal

Miércoles de la primera quincena local. Es el periódico de mayor circulación dentro y fuera de Murcia, como así lo acreditan documentos oficiales de la Comisión.

DE CARIDAD**Vergüenzas municipales**

Hace pocos días hablábamos desde estas columnas de una vergüenza pública que ha sido denunciada en varias sesiones municipales y ratificada la denuncia en la Prensa: el carro de la caridad.

No hay manera de destruir esa vergüenza municipal que por lo visto se quiere conservar como trofeo histórico de la Murcia agaren.

Y decíamos nosotros que ese carro es un falso retrato de nuestro municipio y seguimos diciéndolo mientras no desaparezca.

Pero es que ese carro no es solamente un símbolo de la sociedad municipal, sino que es una cosa representativa de otras muchas miserias que padecemos sin que haya fuerza humana que las haga desaparecer.

El carro de la carne representa a la mendicidad local.

Hemos quebrado lanzas también desde estas columnas sobre el estado lamentable de la miseria humana que se arrastra por esas calles de Díos.

Pero nos ha asombrado saber, que no lo sabíamos, que por la jefatura de la guardia municipal se conceden patentes de pedir limosna, hasta el punto de señalar en las patentes el sitio y hora a que se tiene que pedir.

Y es más; para poder pedir limosna se necesita influencia, porque si no se lleva una buena tarjeta no se permite extender la mano.

Pero vivimos en un pueblo civilizado, con asociaciones de caridad y con Ayuntamiento consciente de sus deberes?

Tiene razón un veterinario que pide ayer mañana en un periódico local la cárcel para Alcalde y concejales.

Estamos siendo cómplices de delitos penados por las leyes y por otros que se reducen al orden de las conciencias.

Nosotros, por darle gusto a ese veterinario, estamos dispuestos a ingresar en la prisión correccional, porque estamos seguros de que nuestra pluma nos redimiría de la pena; porque nuestra pluma no está vendida a nadie: ni manda en ella el cacique, ni la puede excitar la sin razón de quien procura hacerse notar por bárbaras apreciaciones.

Cumplimos con nuestro deber siempre, por encima de todo y de todos; y lo mismo despreciamos voces inconscientes que acusamos a los que por omisión delinquen.

Y ahí va el ejemplo.

Caridad murciana, ¿por qué no imitas el ejemplo de otras ciudades publicando las cuentas mensuales de lo que el pueblo da para remediar la miseria y de lo que se gasta en ella?

Recibimos de Cartagena en libros elegantemente editados los más escrupulosos estados que dan cuenta de las recaudaciones destinadas a beneficencia y de lo empleado en esas atenciones.

Aquí jamás conseguimos saber qué elementos económicos tiene la caridad ni mucho menos.

Los libros de cuentas están en

los rostros de los miserables que arrastran su indigencia por las calles, como si en Murcia no existiera la caridad.

En vista de lo cual nosotras denunciamos al Sr. Delegado de Hacienda la ilegalidad de unas rifas que perjudican al Tesoro nacional sin beneficio para nadie necesitado.

Y digalo el ministro también.

Una visita a las obras del Reformatorio

Ayer mañana y acompañado del gobernador civil estuve en las obras del Reformatorio para niños delincuentes, el presidente del Tribunal don Emilio Díez de Revenga.

Después se trasladaron a la casa de Misericordia con objeto de ver los locales destinados al funcionamiento del Tribunal.

El señor Revenga ensalzó grandemente el esfuerzo hecho por el marqués de Algara para realizar tan humanitaria idea y quedó satisfechísimo de las obras llevadas a cabo para ese fin.

ALICANTE**Notas de actualidad**

Agridulce...

No hace muchos días acudimos a despedir en la estación a los soldados del regimiento de la Princesa, destinados a sustituir en la campaña de Marruecos a los licenciados del alistamiento de 1919. Y fuimos a despedirlos con mucha tristeza, con aquella misma tristeza que vimos partir desde el puerto, hace un año, a los que ahora vuelven y... a los que allá quedaron para siempre.

Es un gran dolor este de la guerra. Y no se comprende como aun no ha podido vencerle la civilización: ahora se guerrean más que nunca.

Pero es que esta guerra nuestra contra los moros no es como otras. Ninguna tiene excusa para los que la provocan. La muerte del hombre por el hombre no debiera existir ya si es que la razón es patrimonio humano. Y abajo es donde ahora parece haberse refugiado esta: poco cultivada quizás...

El pueblo que es el que más la padece rechaza la guerra. Con más motivo, esta que venimos sosteniendo en Marruecos. Porque esta es una guerra que no ha estallado por impulso sentimental del pueblo. Y porque los continuos desaciertos de nuestros gobernantes han llegado a abatir el orgullo de nuestra raza: nos creemos los más pobres y los más débiles. Nuestro espíritu está aletargado por la sugestión del vencimiento. Nos consideramos vencidos ahora y quizás para el porvenir...

Y no es así. No puede serlo. No será. Por ahora nuestro espíritu parece debatirse en la impotencia. Todos los ideales altos parecen caídos y arrastrados por el cielo. ¡Oh, el divino romanticismo de nuestros abuelos! los grandes ideales, aun no conseguidos, han quedado arrumbados como cosa vieja. No tan vieja, sin embargo, como los estrechos idealistas aun predominantes.

Los jóvenes que hace días despidimos para la guerra mostraban animosos. Con todo ese ánimo que se siente en los albores de los veinte años. Nosotros, no. Nosotros les despedimos con tristeza: sabemos ya cuanto valen las horas que se pierden en ese tiempo. Y sabemos que la sangre que llevamos a Marruecos es nuestra sangre nueva. La fuerte: la que aquí puede recon-

struir la grandeza de nuestra patria.

Mañana llegarán los que marcharán aquel día de agosto cuando aún España ignoraba toda la magnitud del desastre que acabábamos de sufrir en las ingratas tierras del Riff. Vuelven aquejados soldados. No todos. Que muchos de ellos quedaron allí enterrados. También fueron animados. Había un sentimiento: iban a salvar a sus hermanos comprometidos. Iban a vengar a los asesinados. Iban a castigar la traición,

Pero los que ahora van. Los que ahora van saben que la traición aquella y que aquellos asesinatos únicamente enardeceron al alma del pueblo. Vieron como discutieron luego nuestros políticos aquello. Y vieron que nuestros gobernantes no se han recomendado ni tienen propósitos de enmienda...

LOS TOROS

Por teléfono

A las 7 t

Las noticias recibidas por teléfono, de la corrida verificada en Granada dicen que el diestro Cartagenero estuvo bien.

En el primero de los toros mostró gran valentía, haciendo faenas superiores.

En todas las suertes del segundo tuvo valiente y adornado.

DAL CONSERVATORIO**EXÁMENES**

El día 28 a las diez de la mañana darán principio los exámenes extraordinarios de los alumnos no oficiales, empezando por el primero de soles.

El día 29 a la misma hora se verificarán los no oficiales, empezando por la misma asignatura.

Se recuerda al público que la matrícula oficial termina en fin del corriente mes.

Murcia 20 de Septiembre de 1922.— El Secretario, P. Jara Carrillo.

LOS ASTILLEROS de Danzig

En virtud del Tratado de Versalles, el puerto y la ciudad de Danzig, declarados libres, han dejado de pertenecer a Alemania.

Bien conocida es la historia bélica-Danzig. En sus formidables astilleros navales se construyó durante la guerra toda clase de elementos de combate. De ahí, salieron los submarinos audaces y los ultramodernos «superdreadnoughts» y los gigantescos acorazados del Imperio.

No ha habido quizás en Europa un emporio mercantil de tan sólida importancia como la hasta hace poco capital de la Prusia oriental. Empisada en admirable situación geográfica, Danzig es una de las más bellas e interesantes ciudades alemanas. Posee grandes riquezas artísticas y monumentales. La Historia, la Iglesia de la Trinidad, la Artushof, las Casas Consistoriales, etc., están consideradas como verdaderas obras de mérito mundial.

Y luego, los astilleros, la ingeniería alemana, alzó de ellos el orgullo legítimo del Imperio de los Hohenzolern. Toda la inquietud fabril de la gran nación parecía haber cristalizado allí en los últimos tiempos, y en los almacenes apilábase los pertrechos de combate para la flota.

Y he aquí que todo ha cambiado. Ahora, las grandes flotas que años atrás mostraban tanta actividad, se emplean solamente para desarmar los mismos barcos que armaron antes, y para des cargar las locomotoras norteamericanas que van llegando con destino a Francia.

En los astilleros, sin embargo, no ha disminuido apenas su actividad.

Sigue empleando a gran número de obreros, que ahora dedican su esfuerzo a la construcción de muebles, maquinaria de escribir y de cester, veleros, barcos de pesca, balnearios y otros muchos objetos, gracias a los cuales adquieren prosperidad el comercio y la industria de la ciudad libre.

Y así algo que emociona y reconforta en el espectáculo de la máquina de coser «la pasión para el embarque», fragua y amita, justo a los argollones oxidados de un grupo de submarinos, y en cuya boca sigue la en el rugido mismo de un antiguo guardián las misiones bárbaras de guerra...

DE INTERÉS Y ACTUALIDAD**EN FAVOR DE LAS COMUNICACIONES FERREAS REGIONALES****MURCIA Y ANDALUCIA****II**

	Regreso
Málaga, salida	12'35
Granada-Sur, salida	21'00
Alcantarilla, llegada	8'00
Murcia, salida	9'55
Cartagena, llegada	11'45
Alicante, llegada	13'30

Alcantarilla, salida	9'30
Albacete, llegada	14'00
Valencia, llegada	20'6

Esta combinación es prolongable y muy necesariamente para Almería, procurando en Guadix trenes que empalmen con los procedentes de Alcantarilla y de Granada, que buena falta le hace a aquella confinada provincia. También en Almería para y desde Aguilas.

Ya hemos hablado de la necesidad de un rápido desde Cartagena a Albacete y regreso, dia, para enlazar en Chinchilla, con el expreso descendente diurno para Valencia, y en la capital manchega con el expreso ascendente de Valencia para Madrid. Y quedamos que estos trenes pudieran ser los señalados con los números 169 y 170 (cortos con Cartagena).

Ahora pensamos el arreglar nuestras combinaciones con Andalucía, con cuya región estamos tan mal combinados. Y para resolver este problema ferroviario, tenemos necesidad de establecer un nuevo tren rápido desde Alcantarilla a Granada, de servicio nocturno y en días alternos, principalmente de Valencia para Madrid.

Y para qué comentar la combinación de Levante con Andalucía a través de Alcantarilla a Granada.

Desde Cartagena a Granada (vía Alcázar-Baeza), se invierten 28 horas y 20 minutos, en 719 kilómetros.

Desde Valencia, id. id., 27 horas 20 minutos en 683 km.

Pero en cambio desde todas las poblaciones del Norte de España hasta Alcázar de San Juan incluyendo 525 kilómetros, solo invierte desde la vecina ciudad unas catorce horas y media.

Mas para qué comentar la combinación de Levante con Andalucía por vía de Alcazar.

Desde Cartagena a Granada (vía Alcazar-Baeza), se invierten 28 horas y 20 minutos, en 719 kilómetros.

Pero en cambio desde todas las poblaciones del Norte de España hasta Alcázar de San Juan incluyendo 525 kilómetros, solo invierte desde la vecina ciudad unas catorce horas y media.

Mas para qué comentar la combinación de Levante con Andalucía por vía de Alcazar.

Nosotros, los levantinos, no vivimos en España, al parecer, puesto que estamos condenados al olvido más irritante. Pero en cambio las tarifas son las mismas, con las molestias de malos coches y pesades en las velocidades que sufren.

Todo estriba en la paciencia de los pueblos.

Creemos haber aportado unas nuevas mejoras que solicitar de los Poderes públicos y quedamos con la tranquilidad del deber cumplido.

Ni más ni menos.

A nuestro querido colega «La Verdad» hemos de estimar muy señaladamente las palabras atentas que dedica a nuestro último trabajo sobre los nuevos rápidos, reconociendo que hemos proporcionado datos muy interesantes.

Al colega le deseamos toda la constancia precisa en su labor, y le aconsejamos para que lleve a su fin el plan que hubo de proponerse hasta llegar a la asamblea.

Cuenta con nuestra más sincera y leal ayuda.

JOSÉ TRINCHANT

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número cuatro 10 cént.

ORIHUELA

Después de la novena

Han terminado los agasajos con que sancionaba siendo Orihuela tributo de amor y gratitud a su Patrona la Virgen de Monserrate.

Los últimos actos fueron, la gran misa ofrecida por los músicos y fanfarrias de la Catedral, en la que predicó muy a satisfacción de la numerosa concurrencia que llenaba el amplio templo, el presbiterio don Francisco Pascual y Juan.

La orquesta admirabilmente dirigida por nuestro amigo Adelio Moreno interpretó magistralmente la misa grande del maestro Martínez García.

La procesión fue solemnísima, indescriptible; miles y miles de iluminadas velas se cubrían la larga carrera desde la Catedral hasta el Santuario de Monserrate; luego los alegres paseos, los fríos de los conventos de la

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1º de Febrero de 1922, tomados al azar en Madrid y recibidos por teléfono.

Con 100.000 pesetas	216 278 378 537 847 850 109 240 280 553 180 419 524 658 667 749 15.000
21.269 Madrid-Barcelona	CARTAGENA
Cuevas de Vera-Valencia	Con 60.000 pesetas
23.943 Mora-Toledo	Con 20.000 pesetas
MADRID	León-Salamanca-Zaragoza
Con 1.500 pesetas	3.529 Mérida-Mérida-Figueras
6.811 Sepúlveda-Barcelona-Jerez-Valladolid-Gijón	13.785 M U R C I A - Madrid-Cádiz-Sevilla
14.555 Madrid-Zaragoza	18.174 Burgos
19.321 Barcelona-Palma-Badajoz	29.358 San Sebastián-Málaga
25.534 Estepona-Barcelona-San Feliz de Liobregat-Badajoz-Sevilla	25.597 Huelva-Ronda
27.961 Utrera	Con 300 pesetas los números
Yecla	954 019 863 009 551 761 869 327 877 924 385 566 657 691 918 565 592 039 320 328 682 913 460 519 375 792 737 823 917 927 089 323 502 567 629 672 911 930 937 133 527 712 938 586 599 678 838 028 310 416 863 880 888 902 982 364 547 629 483 446 682 648 747 886 810 826 086 257 293 346 667 742 765 958 942 069 151 068 197 318 800 829 927 145 134 413 511 699 754 177 404 513 648 964 223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Caravaca	954 019 863 009 551 761 869 327 877 924 385 566 657 691 918 565 592 039 320 328 682 913 460 519 375 792 737 823 917 927 089 323 502 567 629 672 911 930 937 133 527 712 938 586 599 678 838 028 310 416 863 880 888 902 982 364 547 629 483 446 682 648 747 886 810 826 086 257 293 346 667 742 765 958 942 069 151 068 197 318 800 829 927 145 134 413 511 699 754 177 404 513 648 964 223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Santa Ana	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Teatro Ortiz	686 586 826 847 861 875 877 998 721 846 138 257 330 760 945 386 510 637 638 830 399 841 586 926 269 652 725 815 901 974 523 576 589, 750 200 289 378 481 196 000 690 3.000
Añoche se llevó al escenario del Ortiz el drama de López Morino, que lleva por título «Pedro Fierro».	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
En Murcia había gran expectación por conocer esta producción dramática que tanto ha llamado la atención en Madrid y provincias, así es que el teatro se vió mucho más concurrido que en las noches anteriores.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
«Pedro Fierro» es un drama cuya argumento es conocido por haber sido tratado por muchos autores, pero tiene la particularidad, poco común en la que hoy suele exhibirse, de tener un desenlace imprevisto.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
La noche se desarrolló entre sentimientos de la costa andaluza, que saben poner en sus amores toda la pasión de sus pechos de hombres fuertes, surtidas en las luchas cotidianas con el mar.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
La obra no es más que un trezo de la vida de estas gentes; un caso de amor que el autor, sin grandes esfuerzos hace terminar en drama.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
La interpretación fue irreprochable por parte de todos los elementos de la compañía, especialmente Virginia Fábregas y Martínez Tevar.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
A éste correspondió anche exhibir sus grandes cualidades de actor.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
El público tuvo ocasión de admirar y aplaudir al excelente artista.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Después se puso en escena el juicio célebre «El Trinacria del triángulo», que fue muy celebrado por el público.	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Para hoy se anuncian «Las superhombres» para la sección de la tarde y el estreno del drama de López Piñol titulado «La otra vida».	223 328 498 715 749 004 128 379 504 595 656 826 864 900 117 174 211 430 657 848 597 618 737 419 612 621 622 684 729 211 247 090 438 502 547 512 186 349 938 315 690 3.000
Nuevos cofrades	374 087 178 381 510 779 809 980 844 987 177 370 376 384 622 810 822 902 913 259 263 473 747 865 078 196 216 389 573 718 946 950 381 774 177 100 000
Han ingresado en la cofradía del petriárea San Joaquín los señores don Joaquín Guillén Benavente, don Joaquín Miró Escobar, don Joaquín Fernández Álvarez, don Joaquín Llera Martín y la señora Joaquín Alejo Guillamón y el nieto Joaquín Alarcón Milla.	374 087 178 381 510 779 809 980 844 987 177 370 376 384 622 810 822 902 913 259 263 473 747 865 078 196 216 389 573 718 946 950 381 774 177 100 000
La naranja en el extranjero	252 379 408 419 511 729 971 855 615 613 722 819 852 248 261 384 405 741 392 621 696 844 998 239 292 912 950 969 990 663 528 886 397 545 628 640 819 993 220 541 12.000
Las últimas cotizaciones de la naranja y limones en los mercados extranjeros, han sido las siguientes:	252 379 408 419 511 729 971 855 615 613 722 819 852 248 261 384 405 741 392 621 696 844 998 239 292 912 950 969 990 663 528 886 397 545 628 640 819 993 220 541 12.000
LONDRES. — Naranja de sangre.— Cajas de 300 naranjas, de 30 a 32 cheles; de 360, de 24 a 25; de 504, de 20 a 22.	152 242 329 519 591 626 638 631 166 178 661 843 889 078 476 517 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
AMÉRICA. — Naranja de sangre.— Cajas de 300 naranjas, de 69 a 90 frascos; de 360, de 64 a 72; de 504, de 60 a 60.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Naranjas.— Cajas de 300, de 49 a 58; de 360, de 44 a 48; de 504, de 42 a 45.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
HAMBURGO.— Naranjas de sangre.— Cajas de 300 naranjas, de 970 gramos.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Naranja blanca.— Cajas de 300 de 970 gramos.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Yogur y almendras.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Almendras, son más caras, por lo general, que las blancas.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Almendras blancas.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Almendras blancas.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Almendras blancas.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677 677 707 722 368 125 771 102 518 697 863 819 974 228 651 721 511 847 158 184 540 984 659 14.000
Almendras blancas.	174 239 454 712 769 791 855 615 055 006 407 507 650 693 716 785 268 496 497 247 677

Una enferma se arroja al patio

A noche a las diez ocurrió en el Hospital provincial un lamentable suceso del que fué protagonista la enferma Encarnación Pastor Sánchez que ocupaba lecho número 7 de la sala de Nuestra Señora del Carmen.

La mencionada enferma, en el delirio de la fiebre que padecía, se arrojó por una ventana del salón que ocupaba, yendo a caer al patio de donde fué recogida cuando ya era cadáver.

Don Alfonso XIII y los brazos de las mujeres

Un gran rotativo extranjero dice que en Deauville, el rey de España ha hecho declaraciones respecto a lo que piensa de los brazos de las mujeres norteamericanas:

—Muy pocas mujeres tienen brazos suficientemente bellos para poder lucir con donaire los vestidos sin mangas. Los brazos de las mujeres americanas son demasiado gruesos y los de las inglesas demasiado flacos. Los brazos de las españolas son demasiado cortos. Francia tiene las mujeres más perfectas de estatura corta e Italia los mejores tipos Junesos.

Su católica majestad habló de este modo al salir de las carreras de caballos celebradas en esta, a las cuales concurren miles de damas ataviadas con vestidos sin mangas.

Por lo que toca el efecto de esta medida, el rey Alfonso XIII dijo lo siguiente:

—Una mujer puede presentarse en público con descote, e mostrando la espalda, o sin vestido con falda ultra corta, pero nunca hará una idea más completa de desnudez que cuando se presenta con vestidos sin mangas.

Los escultores declaran, en general, que es casi imposible encontrar un par de brazos cuya unión con los hombros sea gracia. Por lo tanto, se llega a la conclusión de que las mujeres modernas son verdaderamente osadas al mostrar sus brazos desnudos en una ocasión como ésta, en que la avenida de luces artificiales hace sus defectos más visibles.

LO DE CARAVACA

Visita al gobernador

Ayer tarde visitó al gobernador señor marqués de Algara, una nutrida comitiva del pueblo de Caravaca.

Figuraban en ella concejales maestros, vasistas y payasos, los presidentes de las Federaciones Patronal y Obrera y otros elementos representantes de las fuerzas vivas de aquella localidad.

Al frente de los comisionados figuraba el diputado a Cortes por Cartagena don José García Vaso.

Este expuso al señor gobernador, en nombre de los reunidos y del pueblo todo, el objeto de la visita.

El señor García Vaso hizo constar ante la primera autoridad su más energética protesta por la intolerable conducta del alcalde de Caravaca, impidiendo por medios violentos la fiscalización de los concejales en la administración municipal y ocultando una malversación de fondos realizada en época de otro alcalde.

Pidió su intervención al señor Marqués de Algara, al objeto de amparar en su derecho a los concejales y obligar a ese alcalde a ajustarse a la ley para que aquellos puedan seguir ejercitando su labor fiscalizadora.

El gobernador prometió proceder con arreglo a la ley amparando el derecho de todos, mostrándose a su vez dispuesto a impedir por todos los medios que el pueblo asalte el salón de sesiones produciendo incidentes escandalosos que perturban el orden y dejan tan mal parado el principio de autoridad.

La entrevista, que fué de larga duración, se desarrolló en términos violentos y apasionados.

Los comisionados salieron muy disgustados de su visita al señor gobernador.

No dicen que el señor García Vaso se proponga celebrar un mitin en Caravaca en donde expondrá ante el pueblo caraqueño la acogida que el marqués de Algara dispensó a sus comisionados.

Pensamientos feministas

Se ha dicho: «Las mujeres no saben dominar su voluntad; su voluntad está dominada, por el contrario, por la preponderancia del capricho y de la impotencia.»

Nos preguntamos a quienes han aducido esta argumentación, si se han ocupado alguna vez en analizar toda la lisa, persistente, consternada y exagerada tensión de la voluntad que requiere la obra de la mujer en el único campo en que hasta ahora ha podido desplegar su actividad, en el interior del hogar, en el manejo del mismo.

Qué cantidad de previsión, de cálculo, de coordinación de su prevención; de disciplina, de su voluntad, no necesita la mujer que gobierna su hogar, por poco complicado que éste sea, para hacer desfilar todos los mestizos de la casa desde la mañana a la noche, en todas sus complejas manifestaciones, con toda precisión; manejar la servidumbre, si

la tiene, y si no realizar por sí misma las tareas del hogar; atender a la lucha de los proveedores, estar pendiente de las necesidades de los hijos, cada uno de los cuales es un monumento de problemas para la madre: todos estos cuestiones requieren una disciplina y un dominio tal de todos los poderes de la inteligencia y de la voluntad que muy pocas mujeres saben reconocer (Federación Nacional de Asociaciones femeninas).

ALICANTE

El teniente Torres Conesa

Víctima de un accidente desgraciado ha percidido en Melilla el teniente del regimiento de la Princesa, don Obdulio Torres Conesa.

Después de visitar el buque de guerra «Dédalo», con varios compatriotas y algunas otras personas de la plaza, regresaba a tierra el teniente Torres Conesa.

Un golpe de mar hizo zozobrar la lancha referida y aquél desapareció entre las olas.

De los ocupantes de la lancha permanecieron cinco más.

En Alicante ha sido sentidísima la muerte del joven oficial.

Este era aquí muy conocido y apreciado.

19 Septiembre.

Para la mujer

Treinta cosas hacen falta... La mujer para ser perfecta y abrumada en belleza, ha de tener:

Tres cosas blancas: la piel, los dientes y las manos.

Tres negras: los ojos, las cejas y las pestañas.

Tres coloradas: los labios, las mejillas y las uñas.

Tres largas: el cuerpo, los cabellos y las manos.

Tres cortas: los dientes, las orejas y los pies.

Tres anchas: el pecho, la frente y el estrecho.

Tres estrechas: la boca, la cintura y la extrema del pie.

Tres gruesas: el brazo, el muslo y la pantorrilla.

Tres delgadas: los dedos, los cabellos y los labios.

Tres pequeñas: el seno, la nariz y la cabeza.

Los billetes fraccionarios

¿En qué paran los variados billetes fraccionarios que deuda la guerra circular en Francia, cuando ya se admite el uso? Algunos continúan circulando, por qué estado! Pero la mayor parte de ellos, resarcidos por la Administración d-de que circular la moneda dorada (túnicas son que aquéllos billetes han sido substituidos) van adonde les esperan los viajeros billetes de Banco, a una gran caja, en la cual son recibidos los ácimos que descomponen las cifras de todo ese papel inutilizado.

Se hace una parte. Puedo haberles quedado, pero sus señas no hubieren servido para nada. Esta pasó a verde a los fabricantes de juguetes y con ellas se hacen en el todos los polémicos que entretienen a los niños.

Burguete en Melilla

Por teléfono Madrid 19, a las 1 m.

Melilla.—Llegó el alto comisario, general Burguete.

Seguidamente de desembarcar se dirigió a la avenida de Fraijanes.

Asistió al banquete conmemorativo de la fundación de Melilla.

Regresó a Ceuta en el vapor «Ganí.

Ha Aydir dejó el convoy para los prisioneros.

El ministro de Justicia

Por teléfono Madrid 19.

Ha llegado a Santander el ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez.

Recogerá a su familia y regresará definitivamente a Madrid.

El general Olaguer

Por teléfono Madrid 19, a las 5 t.

El general Olaguer marchará mañana a Zaragoza para tomar posesión de aquella Capitanía.

Guardia civil para Marruecos

Par teléfono Se proyecta la creación de tres tercios.

Madrid 19, a las 5 t.

Se proyecta la creación de tres nuevos tercios de guardia civil para destinarios a Melilla, Tetuán y Larache.

Se compondrá cada uno de 800 hombres de infantería y 200 de caballería.

Se reducirán al servicio de vigilancia en las carreteras y poblados, sustituyendo a las fuerzas que realizan ahora dicho servicio.

será la fatura campaña para montaña.

Se añade, que, dentro de la política, no están las cosas tan claras como parece verlas el ministro del Trabajo.

Tal es la situación que nada tendría de particular que, como consecuencia del resultado de dichas consultas Sánchez Guerra planteará al rey la cuestión de confianza, aconsejándole la formación de un gobierno liberal.

El regreso de Sánchez Guerra

Por teléfono Madrid 19, a las 5 t.

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que supone que Sánchez Guerra aplazará su regreso hasta los primeros días de la semana próxima.

Madrid 19, a las 5 t.

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que supone que Sánchez Guerra aplazará su regreso hasta los primeros días de la semana próxima.

La «Gaceta» publicará mañana el decreto sobre el protectorado en Marruecos.

Es una transformación orgánica del decreto que se publicó en 1913.

Madrid 19, a las 5 t.

La «Gaceta» publicará mañana el decreto sobre el protectorado en Marruecos.

Por teléfono Madrid 19, a las 5 t.

Procedentes de Marruecos llegaron las fuerzas repatriadas de los regimientos del Rey, Vizcaya, Intendencia, Sanidad, Ferrocarriles y Telégrafos.

Fueron recibidas por las compañías de los dos primeros regimientos, con bandera y música.

El general Soro les pasó revista.

Salieron formados por la puerta de Atocha confundidos entre la multitud y a los acordes de las músicas.

Se dirigieron a sus respectivas cuarteles entre vivas de la muchedumbre que las seguía.

El rey a Pamplona

Por teléfono Le acompañará el presidente Madrid 19, a las 11 n.

Ha breve marchará el rey a Pamplona.

Le acompañará el presidente del Consejo.

La banda de la Legión

Por teléfono Un concierto Madrid 20, a las 2 m.

San Sebastián.—La banda de la Legión extranjera ha dado un concierto en la residencia de San Sebastián.

A la fiesta han concursado numerosas familias aristocráticas.

La actualidad política

Por teléfono Declaraciones de Calderón Madrid 19, a las 12 n.

El ministro del Trabajo, señor Calderón, ha reiterado su negativa de que existan discrepancias y divergencias en el seno del Gobierno.

Dentro de este—añade el ministro—existe unidad de pensamiento completo y entusiasmo para trabajar por los intereses del país.

Cuando regrese el jefe del Gobierno se celebrará un Consejo en el que acordaremos la fecha de la reunión de las Cortes.

Al Parlamento acudiremos dispuestos a seguir trabajando para sacar adelante la obra legislativa proyectada.

Confiamos en la opinión pública, en la seguridad de que nos otorgará su confianza.

Creo que nos queda todavía larga vida política, la suficiente para cumplir nuestro programa.

Las cosas no están claras.

No obstante las anteriores declaraciones de Abilio Calderón, se asegura que Sánchez Guerra consultará cuando regrese a todos los jefes de grupos parlamentarios para saber concretamente a qué atenerse respecto a lo que

pasó que la sel de huevos resultó, en concreto, aplastada de manera continua, es decir, diariamente, y la mejor forma de hacerlo es mezclándola a los almásitos o disolviéndola en el agua que beben los animales siendo preferible esta última forma.

Se añade que, dentro de la política, no están las cosas tan claras como parece verlas el ministro del Trabajo.

Tal es la situación que nada tendría de particular que, como consecuencia del resultado de dichas consultas Sánchez Guerra planteará al rey la cuestión de confianza, aconsejándole la formación de un gobierno liberal.

El regreso de Sánchez Guerra

Por teléfono Madrid 19, a las 5 t.

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que supone que Sánchez Guerra aplazará su regreso hasta los primeros días de la semana próxima.

Asalto frustrado

Por teléfono Madrid 20, a la 1 m.

Momentos antes de partir el tren correo cerca de la estación de Tortosa, el revisor pidió el billete a tres sospechosos que viajaban procedentes de Barcelona.

Uno de estos sacó rápidamente una pistola dando al revisor un fuerte culatazo que le rompió la oreja.

El agredido se defendió como pudo, dando lugar a que acudiera un municipal y otros empleados que lograron detener al agresor.

Parece que se proponían repetir el asalto al tren en la misma forma que en Pueblo Nuevo.

Atacó tortas de frutas echando el agua caliente cuando el molde o recipiente esté lleno por la mitad, y no cuando esté lleno del todo. En este último caso la pasta resultaría pegada.

Si las ollas, ollorolas, etc., fueran lavadas inmediatamente después de usarlas y mientras estuvieran calientes se echaría en el lavado el 50 por 100 del tiempo y del trabajo.

—Para llevar a cabo el pulimento del bronce, nada hay todavía como los viejos polvos de arena de creta, adicionando a uno un poco de amoniaco de las sales que se venden para la limpia. Una mezcla de arena y agua ralla el metal, lo que es importante en ciertos casos.

—Una manera apetitosa de preparar los restos de carne frita consiste en cocinarlos muy mezclados, agregando queso rallado, clara de huevo y un poco de queso rallado, y bien mezclados se sirven pescadillo, que se come hasta que se dore ligeramente.

—Por lo común cuando la comida resulta salada, no se encuentra otro método de hacer desaparecer el sabor que es el de agua fría, y así se evita a perder la carne o el pescado que se trata de siempre.

—Siempre que se eche agua fría en la sopa de pescado, se pierde la salsificación.

SE ALQUILA

casa amueblada con baño, agua y teléfono, entera para los padres, leche de ocho meses. Razón: Sangre. Razon: La Verde (Palmer), preguntando por Julián Urizá, practicante.

AUTOMOVIL
marca Dodge, con pose, uso, se vende 5.000 ptas. Informar a San Ginés, 28, Salvador Egea.

AMA de eria. Para casa de los padres, leche de 25 días, de 20 años de edad, primeriza. Razón: En Santomartín, preguntando de esa de Narciso por la hija de Castelar.

AMA de eria. Para casa de los padres, leche de 22 días, de 22 años, leche de seis meses. Razón: Camino Bonita, Huerto Nuevo, Taller de Mora, preguntando por Concepción Baños.

AMA de eria. Para casa de los padres, leche de diez meses, edad 19 años. Razón: Esparraguel, El Grado, preguntando por Rosario Ruiz.

AMA de eria. Para casa de los padres, dentro o fuera de la población, de 25 años de edad, leche de 6 meses. Razón: Parroquia de San Antolín, calle de las Erizas, 29, preguntando por Josefina la Colocadora.

AMA de eria. Para casa de los padres, leche de un mes, de 20 años de edad. Razón: En Montegordo, Puente Nuevo, preguntando por la carterista Juana.

AMA de eria. Para casa de los padres, leche de seis meses, de 24 años de edad. Razón: En la Erta Alta, calle del Pino, preguntando por Carmen.

AMA de eria. Para casa de los padres, de 23 años de edad, leche de seis meses. Razón: Alquería, preguntando por Vicente Juan López.

AMA de eria. Para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de siete meses, edad 28 años. Razón: Calle Burriana, preguntando por María Fernández.

AMA de eria. Para casa de los padres, de 19 años, leche de ocho días. Razón: Aljucer, preguntando por Candelaria la Coca.

</div